
Pozorně si přečtěte zadáńı, zejména nad kterým tělesem se poč́ıtá. Test
odevzdávejte i se zadáńım. Můžete použ́ıvat jakékoliv zdroje, kromě pomoci
ostatńıch student̊u. U př́ıklad̊u pǐste postup.

Maximum je 15 bod̊u. K výsledku se přičte polovina z bod̊u za domáćı úkoly
(6-7, tj. max. 4 body). Celkově je třeba alespoň 11 bod̊u.

Př́ıklad 1. (5 bod̊u) V závislosti na parametrech a, b, c, d, e, f, g ∈ Q spoč́ıtejte
determinant
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b 2d + 3 5 c 2
e a 12 0 0
b 3 5 c 2
0 6 f 0 0
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Př́ıklad 2. Nechť

A =





1 2 0
0 1 5
3 4 2





je matice nad tělesem Z7.

(i) (3b) Určete matici Aad adjungovanou k A.

(ii) (2b) Pomoćı předchoźıho výsledku určete A−1 (pokud existuje).

Př́ıklad 3. (5 bod̊u) Určete matici homomorfismu f : U → V vzhledem k
báźım B a C, kde

U = Z3

5
, B = {(2, 4, 1), (1, 4, 0), (3, 3, 0)}

V = 〈(1, 2, 3), (3, 1, 0)〉 ≤ Z3

5
, C = {(2, 4, 1), (1, 2, 1)}

f(x, y, z) = (3x + 4y + z, x + 3y + 2z, 3y + 3z)

(To, že C je skutečně báźı V a že f je korektně definován, ověřovat nemuśıte.)
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